

**RADA GMINY
w BĘDZINIE**

OA-R.0002.2.43.2018

RADA GMINY W BĘDZINIE

**PROTOKÓŁ Nr XLIII/2018
z sesji Rady Gminy w Będzinie
odbytej w dniu 15 czerwca 2018 roku**

Będzino 15.06.2018 r.

**Protokół Nr XLIII/2018
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 15 czerwca 2018 r.**

W dniu 15 czerwca 2018 r., o godz. 10.00, w sali narad Urzędu Gminy w Będzinie, rozpoczęła się XLIII sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie.

Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r., o samorządzie gminnym (Dz. U z 2017, poz. 1875 z późn. zm.).

Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącą Rady Gminy pisemnym powiadomieniem, porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Sesję poprowadził Przewodniczący Rady Gminy radny Pan Andrzej Nożykowski, który otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych, obecnych było 12 radnych, co stanowiło, o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych: Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Skarbnika Panią Patrycję Woltmann, Kierownika referatu O.A. Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, dyrektora GOK Pan Łuczaka, sołtysów oraz mieszkańców.

Zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy, tematem sesji m.in. był raport z realizacji strategii Gminy Będzino, któryzy przygotowała i przedstawiła Pani Sylwia Halama, kierownik referatu OA UG Będzino.

Ad. 2 Porządek obrad - wnioski do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Pan Nożykowski, autopoprawką wniósł do porządku obrad dodatkowy projekt uchwały, w sprawie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 3516 Z Smolne - Wierzchomino na odcinku ok. 0,5 km w partnerstwie z Powiatem Koszalińskim - projekt zarekomendował Z-ca Wójta Pan Lubocki, który powiedział, że w roku ubiegłym Gmina podpisała porozumienie z Powiatem w sprawie budowy drogi Smolne - Wierzchomino. Ten odcinek jest praktycznie wykonany, ale brakuje uchwały o porozumieniu. Środki były zapisane na ten cel w budżecie.

Więcej uwag nie wniesiono.

Radni 12 głosami przyjęli następujący **porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta z działalności między sesjami.
7. Raport z realizacji strategii Gminy Będzino.
8. Podjęcie uchwał:
(cztery poniższe projekty uchwał różnią się m. in. odległościami od granicy działki)
 - 1) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, zlokalizowanego na terenie plaży w Pleśnej;
 - 2) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, zlokalizowanego na terenie plaży w Pleśnej;
 - 3) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, zlokalizowanego na terenie plaży w Pleśnej;
 - 4) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, zlokalizowanego na terenie plaży w Pleśnej;
 - 5) w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków;
 - 6) w sprawie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 3516 Z Smolne – Wierchomino na odcinku ok. 0,5 km w partnerstwie z Powiatem Koszalińskim.
9. Odpowiedzi na interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
12. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady powiedział, że do przyjęcia jest protokół z sesji **Nr XLII/2018**, z dnia 21 maja 2018 roku. Protokół był do wglądu dla radnych, w biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do protokołu. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poprosił, o głosowanie w wyniku którego, protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 12 głosów „za” ; 0 – „przeciw” ; 0 – „wstrzymujących się” .

Ad. 4 Wolna trybuna.

Pani Załóg

Sołectwo Kładno – Pierwsza sprawa to u nas jest przepust i było tam czyszczone, ale w środku jest rura ,która jest zapchana i czy można poprosić straż, by pod ciśnieniem tam przepchać tą rurę, bo woda jednak stoi tam, choć jest odkopane, wkoło wyczyszczone, ale w środku musi być co zapchane.

- Kolejna sprawa – tablica informacyjna już chyba ze dwa miesiące stoi na ziemi. Jak wiatry były , to ona spadła i tak stoi na ziemi oparta o słup.

- Dalej – ławeczki koło jednostki wojskowej. One są rozwalone i jest tam bałagan. Proszę, o posprzątanie tego miejsca.

- Plac zabaw w Kładnie – prosiłam, o pomalowanie i wymianę tych deseczek, które pogniły. Do tej pory nie jest to zrobione. Teraz przyjeżdżają wczasowicze z dziećmi przychodzą do mnie i mówią, że jest niebezpiecznie tam.

- Prosiłam też , o znaki informacyjne na tym nowym osiedlu, choć ci co są zameldowani, bo kurier czy listonosz nie wie gdzie, jakie numery są.

- I następna sprawa, to w zeszłym roku prosiłam Pana Wójta , o ścięcie drzewa, którego konar się przewrócił. To był kwiecień - maj. No i Pan Wójt odpowiedział, że na razie nie, bo ptaki tam są itd. Tu Pan miał rację. Teraz ja od czwartku dostaję telefony, że mieszkańiec Kładna u nas ściął w połowie te konary i rzucił to, wszystko w rów. U nas w Kładnie robi się samowolka, dlatego mówię ,bo do mnie energetyka wjechała w moje pole , by coś tam ciąć i nie powiadomiła nawet mnie. Ludzie wycinają, jak chcą i potem wrzucają to właśnie do rowów. Ponoć ktoś dzwonił do Pana Przełuskiego, ale dlaczego taka osoba, która nawet nie ma pola u nas przyjechała i ścięła te drzewa u nas? Teraz też mamy okres ochronny, bo są gniazda i ptaki , więc proszę , o wyjaśnienie tego, bo tak nie może być. Dziękuję.

Pani Andrzejewska

Sołectwo Kiszkowo – Mam takie sprawy – przejazd w Dworku – tam była koszona trawa, ale widoczność jest tak słaba, że należy wykosić tam przejazd szczególnie od strony Koszalina w stronę Dworka.

- i druga spraw z tym przejazdem związana, to swego czasy drogowcy nam tu obiecywali, że po remoncie będzie wiosną robiony tam zjazd z drogi nr 11 , bo z jednej strony w ogóle jest problem z przejazdem. Z jednej strony zrobili coś tam , jakby od niechcenia.

- Mieszkańcy proszą, o wykoszenie placu zabawa w Dworku i kiedyś rozmawialiśmy, że tam nie ma możliwości zrobienia kładki , zejścia z drogi na ten plac zabaw.

Możliwość była taka, by utwardzić to pobocze. Mieszkańcy jeżdżą z wózkami, rowerkami , z dziećmi i nie ma jak przedostać się na ten plac. Coś trzeba zrobić.

- Mieszkańcy Dworka narzekają, że obecny właściciel firmy SAD wykonuje sobie opryski w ciągu dnia i mieszkańcy nie mają wody, bo jest tak niskie ciśnienie. Dziękuję.

Pani Sondecka

Sołectwo Tymień – Ekipa z budowy drogi nr 6 robiła przekop do oczyszczalni , kładła rury, ale pozawalali te wszystkie przepusty, nie zrobili tam porządku. Bardzo proszę, by ktoś tam przeszedł, zobaczył i zdopingował do tego, by to naprawić, bo jak zacznie padać, to cała droga zamieni się w błoto. Dziękuję.

Pani Żakowska – Węgielnik

Sołectwo Strzeżenice – Drodzy państwo – energetyka robiła porządek z gałęziami, ale to wszystko leży na poboczach. Ja zgłaszałam to do PZD ,ale w dalszym ciągu nie ma żadnej reakcji.

- Tak, jak nie ma reakcji , o zrobienie pobocza od tablicy Strzeżenice do drogi na Mielno. W dalszym ciągu są koleiny na poboczach, nie można się mijać. To są te dwie zasadnicze sprawy. Dziękuję.

Pani Stasiłowska

Sołectwo Łopienica/Łasin kosz.- Ja już kolejny raz zgłaszam, że nie mamy wytyczonego placu zabaw, więc proszę o geodetę, bo mamy ogrodzenie już dwa lata, które jest złożone, a nic nie możemy zrobić. Dziękuję.

Pan Zieliński

Sołectwo Strachomino – Ja ponawiam prośbę sprzed dwóch sesji – mówiłem wtedy, o leżącym znaku drogowym, który leży w dalszym ciągu.

- kamienie z ronda, o których też mówiłem, wykruszają się w dalszym ciągu,
- przystanek jest w coraz gorszym stanie.

Ponadto chce prosić , o połatanie drogi Strachomino – Skoczów. Dziękuję.

Pan Terelak

Sołectwo Wierchominko- Ja od 5 miesięcy zgłaszałem , o znak drogowy kierunkowy od Wierchomina do Wierchominka i nie ma w dalszym ciągu.

- W stronę Pana Małycki były przycinane gałęzie i leżą. To trzeba albo rozdrobnić, albo coś innego, bo leżą na poboczach , a tak nie może być. Tak samo i w drugim kierunku, a to zarasta, bo to leży i zarasta, robi się bałagan.

Pan Kupisz

Sołectwo Borkowice/Śmiechów- W Miłogoszczy jest nasypa szlaka i to trzeba czymś posypać, bo bardzo się kurzy. Jest przecież sucho, a niedaleko jest plac zabaw.

Pani Borowik

Sołectwo Dobieślawiec – Mieszkańcy, którzy zaczynają się budować pytają, jak głęboko będzie prowadzona kanaliza, bo nie chcą robić sobie już szamb.

- I te gałęzie suche przy drodze do Podamirowa , o których i ja mówiłam, i Pan radny Krawiec. Dziękuję.

Pani A. mieszkanka Dobrzycy – Ja mam pytanie odnośnie opieki stomatologicznej w Dobrzycy, bo zawsze był stomatolog w ośrodku, a teraz zostaliśmy z opcją stomatologa w Będzinie, gdzie trudno się dostać. Ludzie mają problem, by tu dojechać, a to nie tylko Dobrzyca, ale też i inne miejscowości. Czy jest szansa, czy dostaniemy stomatologa?

Ad 5 Interpelacje radnych.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Mam kilka spraw:

- światło na rogu Domu Ludowego, to zewnętrzne. Od roku czekamy i niema.

Niedawno był festyn, panowie wchodzili tam i robili prowizorkę. Jednak to światło jest tam niezbędne, bo różne imprezy się tam odbywają.

- Czy t w tym roku była podpisana umowa z PGK, by w okresie letnim śmieci były odbierane co tydzień? Tak było w roku ubiegłym.

- Dużo skarg, jeżeli chodzi o ciśnienie wody. W blokach bywa, że już na I piętro woda nie dochodzi, bo ciśnienie jest tak niskie. Piece gazowe się nie załączają i tych telefonów trochę odbieram w tej sprawie.

- Przystanek w Tymieniu trzeba wyremontować wis a wis reklam w stronę Koszalina,. Tam blacha odstaje i można się pokaleczyć. Dziękuję.

Radny Pan Pacek

Mścice – Chodzi mi o trzy nieświejące lampy na ul. Gerberowej . Tam w jednej chyba było zwarcie i cała lampa się już stopiła. Może niech ktoś pojedzie i to zobaczy.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo – Chcę tu dodać swój głos do wystąpienia Pani sołtys z Kiszkowa – odnośnie wyjazdu z naszej drogi powiatowej do drogi nr 11 lub odwrotnie. Zrobili ten wyjazd w stronę Koszalina , a tam jest do 30 cm różnica poziomów. Zrobili i pojechali.

- Ten przystanek w Słowienkowie przy sklepie też jest tak na pół gwizdka zrobiony. Krawężniki są wyasfaltowane, ale dojście do przystanku jest praktycznie niemożliwe, bo są wykopy niezasypane. Byli, nie ma i już.

- No i Panie Wójcie, ta nasza powiatowa droga Dworek – Kiszkowo- Gąski , żeby wpłynąć czy współpracować z Powiatem , o to pobocze, żeby choć trochę było zrobione. Teraz się tak tam zrobiło, że asfalt położony, a pobocze nieruszone. Sezon już jest , ruch większy, droga wygląda po remoncie zachęcająco, a nie można się minąć, bo trzeba wręcz stanąć autem, bo inaczej nie da rady. Niech Powiat cos zrobi.

- I ten odcinek w Kiszku od transformatora, bo droga jest tam prawie 6 m, a oni zrobili po 2,5 m dwa razy i metr przy krawężniku zostawili takiego nie wiadomo czego.

Radna Pani Parol

Mścice – Ja proszę, by w Mścicach na skrzyżowaniu ul. Ogrodowej i Kościelnej, by postawić tam lustro. Z ul. Ogrodowej jest naprawdę niebezpieczny ten wyjazd, a ruch samochodowy jest tam duży w związku ze szkołą i przedszkolem. W którymś momencie może tam dojść do wypadku jakiegoś. Ten zakręt tam ścinają, a myślę, że lustro zwiększyłoby tam bezpieczeństwo. Dziękuję.

Radny Pan Gołębiewski

Borkowice – Droga ze Śmiechowa do Gąsek – ta nowa. Bardzo fajna droga i super służy, ale już w kilku miejscach, gdzie jest niższe pobocze, zaczyna się kruszyć. To nie są duże ubytki, ale warto o nie zadbać zanim się to wykruszy bardziej przy tym natężeniu ruchu.

- Wróć tutaj do wypowiedzi Pani Sołtys z Kładna. Znałem ta sytuację. Nawet ten Pan, który wyciął tam drzewa dzwonił do mnie ponieważ jego opryskiwacz nie mieści się w drodze Kładno – Pleśna. Tam jest tunel, a opryskiwacz jest dopuszczony do ruchu i nie jest to własnoruba i ma wszystkie parametry. I musiał się stamtąd wycofać. Miał mieszankę rozrobioną w opryskiwaczu, która powinien w ciągu dwóch godzin wypryskać. No i poleciłem mu , by pojechał przez Kładno, dojechał do tych dwóch wierzb , o które nota bene od trzech lat interpeluję, by je wyciąć lub przyciąć tak, żeby nie utrudniały przejazdu. W tamtym roku w żniwa przewrócił się kombajn, który nie

chcąc zahaczyć o drzewo, zsunął się do rowu i leżał, no i nie zrobiono nic. Ten Pan zdenerwował się, wziął piłę i przyciął te wierzby tak, jak powinny być przycięte, ale z gałęziami nie miał co zrobić, więc wrzucił je do rowu. Nie wrzucił komuś za płot, ale też nie zostawił ich na drodze. To były tylko dwie wierzby natomiast ten odcinek asfaltowy między Kładnem, a Pleśną, to nie ma tam jak przejechać. Tam nawet autobus ma trudności z przejazdem, a bezsens jest przycinać te gałęzie skoro jest przetarg na wycinkę tych drzew. W tamtym roku, przycinka takich wystających gałęzi kosztowała 3 tys. zł.

- I ta szlaka między Miłogoszczą, a Dobrzycą. Tam chodzą z wózkami i dziećmi do lekarza, do sklepu, a szlaka bardzo, bardzo pyli, więc nie jest to komfortowo. Dziękuję.

Ad.6 Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Głos zabrał Pan Henryk Broda – Wójt Gminy, który informację swoją rozpoczął od przedstawienia wydanych Zarządzeń, przedstawienia informacji z przetargów i prowadzonych postępowań oraz odpowiedzi na interpelację radnych i wolną trybunę.

- Mieszkanca miejscowości Kładno, która zabrała głos w sprawie drogi gruntowej, zostanie ona naprawiona do połowy lipca br.
- **Pani Sołtys ze Strzeżenic**-zgłoszono do zarządcy drogi powiatowej, aby w Strzeżeniczy zachodniej dokończyli remont poboczy i postawili znak ograniczenia i wykosili pobocza oraz zamontowali ewentualnie spowalniacze.
- **Pan Sołtys Śmiechowa** -droga przez park w Miłogoszczy została naprawiona, ale w sposób niezadawalający przez Państwa i postaramy się jeszcze uzupełnić pisakiem.
- **Pani Sołtys z Kładna**-nie przewiduje się generalnego remontu drogi od nr4 w Kładnie do bunkra w m. Pleśna z uwagi na ograniczone środki finansowe w budżecie gminy i planowane są tylko bieżące, cząstkowe naprawy drogi, aby zapewnić jej przejezdność.
- **Pan Radny Franciszek Adamiuk** – naprawa przystanku autobusowego przy PKP w Tymieniu, po roku montażu został uszkodzony przez wandalów, zostały wybite wszystkie boki ze szkła i sprawcy nie zostali ustaleni, jego remont szacuje się na kwotę 3.000 zł. i w chwili obecnej takiej kwoty w budżecie nie posiadamy, ale będziemy wszystkie te przystanki regenerować, jak zwiększymy środki w budżecie na te cele. Teren po prawej stronie został wykoszony przy wjeździe z drogi krajowej nr 11 do Tymienia w ramach robót publicznych.
- **Pan Radny Marek Pacek**-też dzisiaj wspominał o lampach oświetleniowych na ul. Południowej – zgłoszono do naprawy te lampy.

- **Pan Radny Sylwester Specyał** – przedmiotowa droga w Smolnem, została przebudowana i odebrana, na przebudowę drogi w Będzinku mamy zgłoszenie do Starostwa i lada moment będzie pozwolenie na budowę i będziemy ogłaszać przetarg.
- **Pan Radny Andrzej Krawiec** – zgłoszono do naprawy dwie lampy na ul. Klonowej w Mścicach, przycięto już część zwisających konarów na drodze z Dobiesławca do Podamirowa oraz wycięto dwa suche drzewa zagrażające bezpieczeństwu. Jest to jednak część prac o których Pani Sołtys mówiła, a reszta prac będzie kontynuowana. Pobocza tej drogi jak i pobocza skrótówki ku Strzeżenicy zostały wykoszone.
- **Pan Radny Andrzej Józwiak**- w sprawie drogi powiatowej do Będzinka, odpowiedź taka jak dla Pana Specyał – lada moment będzie pozwolenie na budowę i ogłoszenie przetargu na wykonanie tej drogi. Chodnik przy drodze powiatowej w Kazimierzu Pomorskim został wyczyszczony, do uporządkowania cmentarza w Łeknie przystąpimy pod koniec czerwca, w chwili obecnej oczekujemy na przyjęcie nowych pracowników do robót publicznych.
- **Pan Radny Bogdan Staniak** – po ostatnim remoncie drogi w Kiszkwie wykonanej przez zarządcę drogi powiatowej zgłosiliśmy jeszcze raz potrzebę wykonania remontu poboczy tej drogi ze względu na duże zagrożenia, o czym Pan Radny dzisiaj wspominał.
- **Pan Radny Adam Gołębiwski** – wykonano naprawę urządzeń na placu zabaw w Borkowicach, wykonano także remont przez park w Miłogoszczy.

W wolnych wnioskach i zapytaniach :

- **Pan Radny Andrzej Krawiec** – zgodnie z życzeniem wysłaliśmy informację na piśmie na adres Pana Radnego o zgłoszeniu w formie interpelacji sprawy związanej z koniecznością wycinki zwisających suchych konarów przy drodze do miejscowości Podamirowo.
- **Pani Radna Krystyna Najdzion** – w sprawie interpelacji dot. roślin barszczu sosnowskiego w pasie drogowym przy wjeździe ze Strzepowa od strony Dobrzyca Gmina Będzina, informujemy że zostały podjęte działania w celu usunięcia inwazji roślin, zarządca drogi został poinformowany o natychmiastowym zniszczeniu skupisk roślin w celu wyeliminowania się rozprzestrzeniania się tej rośliny. Jednocześnie informujemy że właściciel lub dzierżawca gruntu na którym pojawia się roślina barszcz sosnowskiego ma obowiązek w trybie pilnym nie dopuścić do rozsiania nasion barszczu celem wyeliminowania siedlisk barszczu sosnowskiego z zachowaniem zasad bezpieczeństwa i szczególnej ostrożności. Kontakt z tymi roślinami powoduje zapalenie skóry powstanie pęcherzy, nie gojące się rany, długo nie znikające blizny oraz zapalenie spojówek.

Najbardziej powszechną i skuteczną metodą zwalczania barszczu sosnowskiego jest jego wykaszanie ok 2 - 4 razy w sezonie, całkowite wyeliminowanie tych roślin polega na ich zmęczeniu czyli bardzo częstym koszeniu, można też wykorzystać do zwalczania metodę chemiczną czyli herbicydem zawierającym randap 360.

Place zabaw będziemy systematycznie naprawiać, wszystkie niedogodności które Państwo zgłaszali postaramy się jak najszybciej zainterweniować.

Kalendarium :

- **21.05.18 r.** – ostatnia sesja
- **24.05.18 r.**- podpisanie umowy na dofinansowanie drogi Borkowice – Śmiechów- Kładno z Marszałkiem Panem Sobierajem,
- **25.05.18 r.**- Przedszkole Samorządowe w Będzinie – impreza integracyjna Mama, Tata i Ja
 - Dzień Matki w domu wiejskim w Dobrzycy – organizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury i Szkołę Podstawową w Dobrzycy
- **29.05.18 r.**- Dzień Działacza Kultury w Gminnym Ośrodku Kultury w Będzinie
- **30.05.18 r.**- Festiwal Piosenki w Tymieniu, coroczna impreza,
 - Dom Kultury w Będzinie – 20-lecie klubu AA Tęcza w Będzinie
- **31.05.18 r.**- Festyn Parafialny w Tymieniu – organizowany przez Radę Sołecką Tymienia, Radę Parafialną Śmiechowa
- **01.06.18 r.** - Piknik szkolny w Dobrzycy
- **02.06.18 r.**- Gminny Dzień Dziecka w Dobrzycy na boisku
 - Festyn Wiejski w Dobiesławcu
- **04.06.18 r.**- wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy w Będzinie,
 - Dzień Samorządowca w Bałtyckim Teatrze Dramatycznym w Koszalinie
- **06.06.18 r.**- otwarcie nowej pracowni w Środowiskowym Domu Samopomocy w Będzinie do prac ręcznych
 - Przedszkole Samorządowe w Mścicach – powiatowy przegląd talentów
- **07.06.18 r.**- Przedszkole Samorządowe w Mścicach – przedstawienie Nasza Niepodległość
- **08.06.18 r.**- Przedszkole Samorządowe w Mścicach – impreza integracyjna
- **11.06.18 r.**- otwarcie nowej drogi w Smolnie

Pan Wójt poinformował także, że pewne rzeczy się w urzędzie dzieją, że Pani kadrowa która zastępowała się zwolniła, więc utworzyliśmy nabór na czas ograniczony na czas zastępstwa.

W tym czasie odbywały się także zebrania wiejskie w wielu miejscowościach w wielu sołectwach takich jak : Strachominie, Dobrzyca, Mścicach, Dobrem w Tymieniu, Śmiechowie i innych, głównym tematem było opiniowanie ustalenia liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Będzino ale i także omawiane były sprawy bieżące oraz ewentualne korekty funduszu sołectkiego.

Pan Wójt poinformował także zebranych, że ma taką inicjatywę, odnośnie Festiwalu Churów Polonijnych w Koszalinie, jeden z Churu będzie u nas gościł na terenie naszej Gminy, będzie to Polski Amatorski Chur Kameralny im. Juliusza Zarębskiego, Żytomierza w Ukrainie, będzie on gościł w Dobrzyca, 20 lipca 2018 r. będzie miał występ po mszy, a później chur będzie ugoszczony w domu kultury w Dobrzyca. Pan Wójt podziękował zebranych za uwagę.

Pytań do Pana Wójta Gminy nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Rady Pan Andrzej Nożykowski poinformował zebranych o piśmie z KRUSU dot. wzór umowy o pomocy przy zbiorach, jeżeli chodzi o pomocnika – rolnika, wzór dla mieszkańców, chodzi to głównie o ubezpieczenie tych osób. /w załączeniu/

15 minut przerwy

Ad. 7 Raport z realizacji strategii Gminy Będzino

Raport z realizacji strategii Gminy Będzino przedstawiła Pani Sylwia Halama – Kierownik ds. Organizacyjno – Administracyjnego Urzędu Gminy w Będzinie - załącznik nr 3
Pytań do strategii Gminy Będzino nie zgłoszono.

Ad. 8 podjęcie uchwał :

/12 obecnych radnych podczas głosowania/

/cztery poniższe uchwały różnią się tylko odległościami/

Głos zabrała Pani Magdalena Karwas - pracownik Urzędu Gminy, która przedstawiła projekty czterech uchwał zgodnie z ich treścią i poinformowała zebranych, że uchwały różnią się tylko zmianą przy stopce „przy plaży” oraz w & 1 do nazwy dodane zostały po kolei Pleśna K1, Pleśna K2, Pleśna K3, Pleśna K4, oraz zgodnie z organizatorami miejsca te zostały poprzysuwane do uchwały nr1, nr2, nr3, nr 4 w & 1 została dopisane przy plaży w m. Pleśna na dz. Nr 315/1, 300 m od granicy z działką 316/1 o długości 50 m linii brzegowej oraz w głąb morza do 25 m, Został również dodany &3, że organizatorem miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii w dwóch pierwszych uchwałach jest Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Batorego 6, 47-400 Racibórz, a w dwóch kolejnych jest ZHP Komenda Hufca im. Alojzego Wilka w Kuźni Raciborskiej, ul. Piaskowa 28, 47-420 Kuźnia Raciborska.

Pytań do tych czterech uwał nie zgłoszono.

1/ w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii, zlokalizowanego przy plaży w m. Pleśna

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/323/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12

- głosów przeciwnych – 0

- głosów wstrzymujących - 0

2/ w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpiel, zlokalizowanego przy plaży w m. Pleśna

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/324/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0

3/ w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpiel, zlokalizowanego przy plaży w m. Pleśna

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/325/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0

4/ w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpiel, zlokalizowanego przy plaży w m. Pleśna

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/326/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0

5/ w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków

Głos zabrała Pani Sylwia Halama, która przedstawiła projekt zgodnie z jej treścią i poinformowała zebranych, iż jest to uchwała prawie tożsama, która była podejmowana 23 kwietnia br., mianowicie do tej uchwały Regionalna Izba nakazała nam zaciągnięcia opinii Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, zmiany dotyczy w & 5 pkt. 3 gdzie mówi się o pomocy deminis zdanie kończy się na dzienniku urzędowym, my dopisujemy, że pomoc deminis może być udzielona do 30 czerwca 2021 r., czyli ograniczenie czasowe, dochodzi & 11, który uchyla uchwałę z dnia 23 kwietnia 2018 r. załącznik który był przy tamtej uchwale zostaje bez zmian, ten sam.

Pytania zgłoszone do powyższej uchwały :

Pan Radny Adam Gołębiowski – czy ta data jest jakimś zagrożeniem ?

Pani Halama – to jest data graniczna, gdzie ta pomoc może być udzielana. Rozporządzenie działa do końca grudnia 2020 roku, ale jest okres karencyjności pół roku gdzie można pomoc udzielać.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/327/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0

6/ w sprawie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 3516 z Smolne – Wierzchomino na odcinku ok. 0,5 km w partnerstwie z Powiatem Koszalińskim

Pytań do ww. uchwały nie zgłoszono

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XLIII/328/18 Rady Gminy w Będzinie :

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0

Ad. 9 Odpowiedzi na interpelacje

Głos zabrał Pan Henryk Broda – Wójt Gminy, który odniósł się gabinetu stomatologicznego w Ośrodku Zdrowia w Dobrzycy, który działał kilkanaście lat i został zamknięty, poinformował zebranych, że wystosujemy pismo i zorientujemy się w Publicznym Ośrodku Zdrowia w Będzinie, który zawiaduje tym obiektem w jaki sposób ten problem możemy rozwiązać i dlaczego gabinet został zamknięty z jakiej przyczyny. Wiem, że taki gabinet jest bardzo potrzebny i usługi są bardzo potrzebne na terenie Gminy Będzino, wiemy także że z tych usług z reguły korzystamy prywatnie, przykro mi jest, ale tak jest.

Dziękuję za uwagę.

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 10 Wolne wnioski i zapytania

Pan Radny Adam Gołębiewski

Mam zapytanie odnośni przetargów kiedy zostaną ogłoszone, dotyczy przetargu na wycinkę drzew przy drodze Borkowice – Śmiechów - Pleśna I etap budowy tej drogi, bo dofinansowanie już jest podpisane z Marszałkiem a kiedy planowane jest ogłoszenie przetargu.

Głos zabrał Henryk Lubocki – Z-ca Wójta Gminy, który poinformował zebranych, że mamy te dwie drogi, które są już gotowe do realizacji do przetargu i decyzja jest taka że w poniedziałek będziemy ogłaszać najpierw drogę z płyt z tą na Będzinku, natomiast jeżeli chodzi o tą drogę z ZITU o której wspomniał Pan Gołębiewski, to na razie te drzewa na drodze Borkowice - Śmiechów do skrzyżowania nie są przewidziane, w obrębie drogi gminnej należą do powiatu, na razie nie ma realizacji Powiat też ich nie wycina. Pierwszy przetarg był na wycinkę drzew za 20 czy 30 zł. dla nas żeby ktoś zapłacił, ale nikt się nie zgłosił.

Robiliśmy różne rozeznania, mamy już wstępne porozumienie, że za darmo nam wytną, ale okres wycięcia przewidzieliśmy na sierpień, jeżeli się pracownik upora z tymi wcześniejszymi przetargami, to ogłaszamy ten duży przetarg, realizacja jest dwu letnia. Pod koniec sierpnia, wrzesień ruszą te duże roboty ruszą po wycinie drzew.

Pan Przewodniczący Rady Adndrzej Nożykowski poinformował zebranych, że wpłynęło pismo od mieszkańców Barnina i Zagai o utworzeniu nowego sołectwa, czyli odłączenie się w części terenu od sołectwa Będzinko i tu ustaliliśmy z reprezentantką tych mieszkańców i Panem Wójtem, że takie działania odbędą się po konsultacjach, a takie konsultacje będą odbywały się w miesiącu lutym lub marcu wtedy kiedy będą zebrania wiejskie i wybory nowych sołtysów i po tym okresie nowa rada będzie podejmowała decyzje co do utworzenia nowego sołectwa. Podpisałem dzisiaj pismo w tej sprawie do zainteresowanych odnośnie tej sytuacji i jak ona będzie wyglądała, zainteresowani przyjęli to do wiadomości a czy będzie powołane nowe sołectwo czy nie to jest decyzja nowej rady i przyszły rok.

Więcej pytań nie zgłoszono

Ad.11 Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

Następna sesja została zaproponowana została wstępnie na dzień 28 czerwca 2018 r., a tematami będzie :

- wakacyjna oferta placówek oświatowo – wychowawczych,
- podsumowanie roku szkolnego,
- stan przygotowań inwestycji gminnych bieżących, które są realizowane lub będą realizowane,
- przyjęcie wykonania budżetu za rok 2017 i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Będzino.

Więc propozycji tematów na kolejną sesję nie zgłoszono.

Ad. 12 Zamknięcie obrad

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, o godz. 12.30 zamknął XLIII sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant :

Wioletta Mróz


Data przyjęcia protokołu :

29.06.2018 r.

Przewodniczący

Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

